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POLITIKAI ES KÖZGAZDÁSZAT! HIKLAP.
• iSkí .

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Csütörtök, ápril 15.
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Érmihályfalva, márcz. 27. 

A választókhoz.
Tisztelt választó polgártársak!
Elérkezettnek véljük az időt, a 

48-as párt szervezkedésére, mi czél- 
ból folyó év ápril hó 18-dik 
napjának d. e. 10 órájára, a 
székelyhídi vendéglő étter­
mében leendő értekezletre van sze­
rencsénk meghívni azon tisztelt vá­
lasztó polgártársainkat, kik a közös­
ügyi alapon való kormányzást édes 
hazánk boldogsága sírjának tartják.

Hazafiul üdvözlettel lévén
Fráter Kálmán, Lovass Sándor,
Konrád László, Kocsár Sándor,

Báthori Benő.

A múlt fátyoia.
(E.) Van valami abban a hatalom­

ban. hogy úgy elkábitja az embert, meg­
változtatja gondolkodásmódját, s régi 
eszméit egészen elfeledteti.

Jól tudjuk, hogy mi az ellenzéken 
örökösen azt hangoztatók, hogy ha po­
litikai elv-elleneseinktől jön is valami jó, 
pártolni fogjuk azt.

A régi közjogi ellenzék egy része 
ma már a hatalom polczán áll, s meny­
nyire megváltozott! Maga sem követi 
azon eljárást az ellenzék ellenében, a 
mit az ö ellenzékieskedése alkalmával 
követelt volna a maga részére.

Szomorú példa erre a régi honvé­
dek erkölcsi elismerése s a rokkantak 
nyugdíjazásának kérdésében tanúsított 
érthetetlen magatartás.

Midőn Jankovich e tárgyú inditvá- 
),_■ át Tisza Kálmán felszólalására félre­
tette a „tisztelt ház,“ Csiky Sándor kép­
viselő . — a függetlenségi párt egyik 
tagja — lépett elő azon indítványával, 
hogy a rokkant honvédek segélyére 5 
ezer frt. s a szabadságharcz vitézeinek 
áta ában erkölcsi elismerés adassák. A 
ház nem sietett az indítvány elfogadásá­
val, s a király megadta az 5000 irtot.

A pénzügyi bizottság erre azzal áll 
elő. hogy megvan már a kívánt összeg, 
tehát Csiky indítványa elejtendő.

Csiky a képviselőház keddi ülésé­
ben fentartá indítványát s egyszersmind 
törvényjavaslatot nyújtott be, mely kö­
vetkezőleg hangzik.

„Első Ferenez József Magyarország 
s a társországok apostoli koronás kirá­
lyának azon magasztos tette, minél fogva 
az 1848—49-ki rokkant honvédek pesti 
menháza szükségének fedezésére segély­
zésül 5000 o. ért. frtot adományozni 
kegyeskedett, az ország törvényei sorába 
beczikkely eztetik. “

S a magyar képviselőház többsége 
vajon mit tett ez indítványra ? Elhatá­
rozd, hogy majd kitűzi napirendre.

A ,,DEBRECZENU tárczája. 

GYERMEK-RABLÁS ~ SZERELEMÉRT.
— R. L. Hahn elbeszélése. —

1840. február hava egyik kissé derült 
napjának délelőttjén, Londonban, a Street-par­
kon ízléssel épült háznak jó módot mutató egyik 
szobájában — ifjú házaspár szemléli gyönyör­
ködve, egyetlen, első szülött kicsiny leány­
magzatját, a mint ez, kezére támaszkodva, 
az első próbát megkísérti, hogy a dús sző­
nyeggel borított padozaton tova mozogjon. — 
S a kedves teremtés, valahányszor nehány 
lépést sikerült tennie, végtelen örömmel te­
kinget szüleire.

A gyöngéd anya, látva férje arczán a 
boldogság öröm-vonásait, szeretetteljes hangon 
megszólítja őt: — „Kedves Alfrédem ! Király­
nőnk valóban boldog lebet, mert a korona­
örökös, kivel ma egybekelend, mindazon fényes, 
jeles tulajdonokat bírja, melyek egy férfiút, 
sőt egy királyi férjet ékesíteni szoktak: de 
én még sem cserélnék a boldog királynővel, 
mert hiszen te vagy nekem királyom, s a 
kedves kis Luiza a mi egyetlen királyi biro­
dalmunk, ki előttünk többet ér, mint a világ 
minden királysága.“

Az ifjú férj, egyike azon vigkedélyüek- 
nek. kik minden perezben készen vannak a 
tréfára, viszonzá :

— „Ab! Szép Luizám! e vallomásoddal 
igen le vagyok kötelezve. S most már nyugod­
tan nézhetem végig, a te oldatodon, a királyi 
pár nászmenetét, s most már nem félek többé 
hogy én, az egyszerű Clarendon Alfréd, gyü-

Megvalljuk, nagyon érthetetlennek 
tűnik fel ez eljárás. A királytól vona­
kodnak az elismerést megtagadni ? Vagy 
talán a „honvéd“ név annyira rettegett 
már a kormánypárton, hogy még akkor 
is vonakodnak azt emlegetni, midőn a 
fejedelem tettben adja legmagasabb el­
ismerésének fényes tanujelét?

Nagy baj lehet ott a múlt fátyolé­
nak fellebbentése. Pedig a magyar nem­
zet előtt örökre feledhetlen fénypont 
marad az a kor.

Királyunk megmutatá, hogy meg­
érté a magyar vér lüktetését. Jó példát 
adott, hogy a nemzetgyűlés is kövesse 
azt, s ne vonja meg erkölcsi és anyagi 
támogatását azoktól, a kik egykor, mint 
„félistenek“ szerepeltek a magyar nem­
zet történetében.

Törvényhozásunknak nem maradt 
egyéb feladat, mint követni a királyi 
példát. Nem tette.

A függetlenségi párt érdemes tagja 
a nemzet közóhajának adott kifejezést, 
midőn előtérj észté amaz indítványát, — 
hogy a képviselőház törvény czikkben 
adjon elismerést a fejedelemnek nagy­
szerű tettéért.

De más oldalról e királyi tett nem 
hozza helyre a törvényhozás mulasztá­
sát. Ezt magának a törvényhozásnak 
kell helyrehozni.

Azért igen téves felfogásból indult 
ki a pénzügyi bizottság, midőn Csiky 
indítványát magától elesettnek jelenté ki. 
A királyi tett csak azt mutatja, hogy 
nem ellenzi a régi honvédek segélyezé­
sét, s azt, hogy azoknak erkölcsi elis­
merés adassék a nemzet nevében.

S ha a törvényhozás ezt ily ked­
vező körülmények közt nem tenné, ak­
kor ismét oly mulasztást követne el, 
mely hibául méltán volna felróvható.

Azon kifogás, hogy a múltra már 
fátyolt vetettünk, tehát adjuk át a fele­
désnek a honvéd nevet, — legalább is 
nem illik magyar emberhez.

Fátyolt vetettünk a múltra annyi­
ban, hogy nem hánytorgatjuk fel azon 
méltatlanságokat, a miket velünk elkö­
vettek. De hogy saját véreinktől is meg­
tagadjuk a történelem által nekik nyúj­
tott érdemet, — a kegyetlenség ily szá­
lai nincsenek beszőve a múlt fátyólába.

— A főispán! felmentések és kinevezé­
sek közelebb tétetnek közé a hivatalos lapban. 
De e névsor még nem lesz teljes.

— Az állam és egyház közti viszonyok 
szabályozása tárgyában kiküldött bizottság 
folytatván a vallásszabadság iránt alkotandó 
i örvényjavaslat fölötti tanácskozást, a következő 
főbb megállapodásokhoz jutott: Isteni tisztele­
ten tartott beszédekben vagy mondott nyilvá­
nos imákban nem szabad szentesített polg. 
törvények rendeletéit bírálni, ellenük nyilat­
kozni, vagy irántuk engedetlenségre izgatni. 
Polgári hivatalos közszolgálatban a hatóságok 
nem kötelesek az egyes felekezetek ünnepeit 
figyelembe venni; de a vasárnapok átalános 
polgári nyugalomnapokul tekintendők, s polg. 
községi törvényhatósági s állami közszolgálat-

löletesen tűnjék fel előtted — a szép korona- 
örökös mellett 1 Hanem most vegyed kalapodat 
s köpenyedet kedvesem, mert sietnünk kell, ha 
látni akarjuk a magas pár nászünnepélyét.“

Erre az ifjú r.ö sietve öltözködött, miköz­
ben előszóiitva a kis Luiza dajkáját, a becsü­
letes Hannát, lelkére kötötte a kis magzatot s 
— egyszersmind megcsókolva ezt, — férje kar­
ján elhagyta a szobát.

Minél közelebb ért az ifjú pár a west- 
münsteri székesegyházhoz, a melyben volt az 
esketés végbemenendő, annál sűrűbb lett az ut- 
czákon a nép csoportosulása, ugyannyira, hogy 
Clarendon urnák fáradsággal kellett utat nyitni, 
a tömegen keresztül a maga és neje számára, 
mig egyik barátjuk házához eljutottak, mely­
nek ablakából szemlélték aztán az egész fényes 
és vegyes menetet.

— „Látod ama nagy lobogót, mely a szép 
márvány ivezeten. a palota előtt kivan tűzve?“ 
monda Alfréd nejéhez fordulva.

— Igen 1 viszonzá ö — s mily tarkáknak 
tűnnek fel a lobogókon keresztül a vén szürke 
házak.

— Fejér és zöld lobogót is sokat lehet 
látni, mint 1816-ban, midőn a mostani belga 
király Sarolta berczegnővel egybekelt, — mondá 
egy öreg ur, Alfréd oldala mellett.

— Legyen boldog, nagyon boldog a ki­
rálynő házassága s e boldogságuk sokáig tart­
son — mondá teljes szivéből a boldog Luiza, 
férjéhez simulva.

E közben a követek fogatai tova robog­
tak, üdvőzöltetve ismételt „éljen 1* kiáltásokkal, 
miközben a közönség szabad tetszése szerint

ban e napokon munkaszünet engedendő; sz. 
István napja, mint a magyar királyság alapí­
tásának emlékünnepe, nemzeti ünneppé nyil- 
vánittatik. — Bárminő, tehát a szerzetrendben 
s hason társulatokban tett egyházi fogadalmak­
nak is nincs polgárjogi következése, — s azok 
megtartására polgári utón senki sem kötelez­
hető.

— A király személye melletti ügyérség 
személyzetét szaporitni akarják. Ez azért válik 
szükségessé, hogy ez ügyérség az osztrák ha­
tóságok részére német fordításokat eszközöl, a 
mi ugyan az osztrák sógorok dolga volna.

Debreczen, ápril 15.
Az „Egyetértés és Magyar újság“ teg­

napi számában meglepetéssel olvastuk a követ­
kező sorokat.

Az országgyűlési 48-as párt tegnapi na­
pon tartott értekezletében elhatározta, hogy a 
képviselőválasztásokat megelőzőleg, május 9-én 
Budapesten országos pártértekezletet fog tar­
tani, s ugyanezen alkatommal Böszörményi 
László síremléke is fog ünnepélyesen leleplez- 
tetni, e kegyeletes emlékünnepélyre a függet­
lenségi párthoz tartozó és az elvhü baloldali 
elvrokonokat is meghivandván.

Üdvözöljük az eszmét, hogy az ellenzék 
a választások elölt országos gyűlést tartson.

De — megvalljuk — nem helyeselhetjük 
azon eljárást, — hogy az ellenzéki ár­
nyalatok — külön — tartsanak gyűlé­
seket.

A 48-as, függetlenségi párt és az elvhü 
baloldaliak — ha valaha, most vannak az egye­
sülésre utalva.

A nemzeti közérzület is követeli ezt.
Hisz a vidéken ma már senkinek sincs 

eszeágában, hogy az ellenzék egyik vagy má­
sik árnyalata mellőzésével indítson mozgal­
makat.

Főleg a választások előtt, elmulasztbat- 
lan kötelességünk, hogy egyesüljünk a cselek­
vés terén.

A függetlenségi pártiak s az elvhü bal­
oldaliak bizonyára igy is elmennek ama gyű­
lésre, — de mi azt óhajtanok, hogy azok mem 
csak mint vendégek, — hanem mint a gyű­
lésnek rendes tagjai vehetnének 
részt.

„A pártnér, meg a programezim* — a 
mint Kossuth figyelmeztetett, ne különítsen el 
bennünket, a kik különben is egy alapnézetet 
vallunk.

Helyén látjuk itt felvetni a kérdést: vajon 
az ellenzéki országos gyűlést nem czélszerübb 
volna-e valamely vidéki magyar városban, pél­
dául — Debreczenbeu megtartani ?

Szatmári Károly.

A miben hátra vagyunk.
C s e n g e r, ápril hó.

(D.) Magyarország kebelében átalános 
feltűnést kelthet az, hogy — mezővárosaink, s 
átalában kisebb községeink nagyon rondán 
néznek ki.

S a mi több. szégyelnünk kell magunkat 
e tekintetben az idegen nemzetiség által la­
kott helységek mellett. Csak nézzük meg az 
utósó sváb, vagy tót falut: ízlést, csínt látunk 
ott minden ház környékén.

Nem igy a magyar helységekben.
Büszkék szoktunk pedig lenni, hogy mi 

magyarok mily sok tekintetben állunk a haza 
többi lakója felett miveltségben, ízlésben.

Nem is lehet tagadni szellemi felülemel- 
kedettségünket.

De véghetetlen hátrányunkra van, hogy

birálgatta az elmenőket: kocsikat, lovakat és 
bennök s rajtok ülőket.

— Mily pompás fogata van az osztrák 
követnek!

— Herczeg Eszterházinak ? — Óh ö nagy­
méltósága gavallérférfiii, ki tudja, mire való az 
élet, s tudja használni szerencsés előnyeit.

— De iholI ez i.t a franczia nagykövet; 
ő is sokkal szívesebben jönne esküvőre, ba a 
nemouri herczeg volna a vőlegény.

— Nézd ott a szász követet! a szász ki­
rály nagybátyja a berczeg Albertnek.

— Üdv a szász házon!!! harsogva zúgott 
a bámészkodó tömeg öröm köszöntése, kevéssé 
törődve a csendes esővel, mely lanyhán bull­
dogul! alá a magasból. Tizenegy óra tájban ki­
bújt a nap a sötétlő felhők megül, s az eső 
után valami bájos szint öltött a természet.

És midőn a kiséretnek legutolsó csapatja 
— a királyi lovas testőrség is elhaladt, — 
vonult vissza a néptömeg.

Ez alatt pedig a buchingham palota aj- 
tai felnyíltak s a koronaörökös kísérete el­
tűnt. — Az első kocsiban Albert ült atyja és 
testvére Ernst herczeg mellett — Azután 7-ik 
sz. kocsi követte a vőlegényét.

A megjelent Albert herczeg örömmel s 
üdvlövéssel 'bgadtatott melyeknek elhangzása 
után a fejedelmi mátka főudvarmesternője, a 
Sutherland! herczegnő, az udvarhölgyekkel 
együtt, megjelent, hogy az érkező mátkát 
kíséreteivel elfogadja. — S ekkor újra ágyú 
dörgés vegyül a nép örömujjongási közé, óriás 
harangok kondidnak meg a város minden tor­
nyában ; — és a királynő kísérete, számos 
tisztelgőktől követtetve hintókon foglal helyet. 
A menet lassan húzódott tovább s a királyi 
menyasszony díszes üveg hintójának ablakait

nem tudjuk ezt kimutatni külsőleg is. Az igaz, 
hogy a külsőségekben soha sem csillogott nem­
zetünk, hanem inkább mindig a belső érték 
emelését tartá szem előtt.

Mégis tulhanyagságnak kell legalább is 
neveznünk azon tétlenséget, mely a mező­
városok és helységek rendezetlensége körül 
mutatkozik.

Nem költséges czifraságok előtüntetését 
kívánjuk mi. Nem követeljük, hogy díszfákkal 
lássa el a gazdálkodó ember udvarát, a mire, 
mint gazdálkodónak szüksége van.

Hanem igenis megróvjuk az udvar hasz­
nálható részén elterülő rondaságot, a termé­
szet által növelt fák gondozatlanságát, meg a 
kerítések aránytalanságát. S e részben még a 
műveltebb osztály által lakott telkek sem képez­
nek kivételt.

Pedig ott, a hol szabadabban kínálkozik 
a természet ezer és ezer bájával, sokkal kö- 
nyebben lehetne csínt varázsolni elő, mint pél­
dául a nagyobb városokban, a bol a természet 
gazdagsága mintegy el van zárva az emberi 
kéz elől.

A szépnek fogalma az egyszerűségben éri 
el netovábbját.

Ily egyszerű szépséget óhajtanánk mi látni 
magyar községeinkben, vagy a mik ezekkel ron- 
daságban testvérek, mezővárosainkban.

Ha még azt látnok, hogy a haladásnak 
valami legkisebb jele feltűnik itt-ott olykor; — 
nem lehetne jogos kifakadásunk.

De ázsiai kényelemben tétlenkedünk. Nem 
gondolunk sem a múlttal, sem a jövővel; sőt a 
jelenben is csak arra van gondunk, hogy — le­
gyen mit enni.

Sötét e kép, de — hü.
Minden mezővárosban, minden községben 

szépitési bizottságnak kellene alakulni. 
Ennek vezetői lennének a lelkészek, tanítók s 
a műveltebb osztályhoz tartozók.

Példát kellene adni aztán ezeknek, hogy 
igy az ösztönt a „szép“ eszközlése iránt mások­
ban is felköitsék, habár fokozatosan is.

Egy-két év — természetesen — nem elég 
arra, hogy e téren a czél el legyen érve. De 
meg keli kezdeni. A kezdet talán nehéz lesz. 
De a később elérendő siker koronázni fogja a 
munkát.

A tavasz kedvező a munka megkezdésé­
hez. El tehát a tétlenséggel!

Nem másnak dolgozunk ezzel, hanem ön­
magunknak 3 utódainknak.

Vétek volna itt a halogatás.
Szerencse fel!

Az ördög pilulái.
Kolcbis, ápril 15.

Ami az embert jellemzi, az a jellem. 
Ebből az a következés, bogy minden embernek 
jelleme van — kinek jó, kinek rósz. Némely 
embernek ép az a jelleme, hogy nincs jelleme, 
így történik aztán, hogy jellemtelenséggel sen­
kit sem vádolhatunk.

S ennek a körülménynek igen sok ember 
örül a mai világban. . .

*

Hát a következetesség mi?
Ha az egyéniségnek megfelel a lélek mű­

ködése, ha a szellem az egyén alakisága szerint 
munkál, akkor az ember következetes.

Az elvek megvalósítása iránti törekvésnek, 
hogy czélhoz vezető legyen, főkelléke, hogy a 
lélek egybehangzóan működjék az egyéniséggel; 
vagyis, hogy következetes legyen

Ha az elvektől eltérünk, akkor követke­
zetlenségbe esünk.

Ennek is megvan a maga rendszere, ép- 
ugy, mint hoyy a zavar is bizonyos körül­
mények előre nem látott találkozásában leli 
okát.

S ha a következetlenség rendszeresen 
működik s az elvek szisztematicze áradatnak,

leeresztve hagyta. — Arcza kissé halvány volt, 
de szemei tüztől lángoltak, világos barna haja 
narancssárga virág koszorúval volt egybeszo- 
ritva, alabástrom homlokáról könnyed, fátyol 
lengett alá.

— Éljen soká! éljen boldogul! zúgott 
szüntelenül a néptömeg s képzelhetni, hogy ma 
minden tisztelgés csak a házasulandó párt 
illette, s a közönség legalább ma megelége­
dett azzal, ha a vaskos berczegnek, ki a nász­
menetben szintén jelen volt, egy hurráht
kiáltott.

— „Nal a ki beférhet a kápolnába, az 
szerencsés leend s az egész ünnepi szertar­
tást végig szemlélheti“, mondá egy fiatal hölgy 
Clarendon asszonyhoz fordulva.

— „Én meg vág, ok elégedve azzal, mit 
eddig láttam“ viszonzá ez.

— „Mily boldogság a magas rangú sze­
mélyek helyzete“ folytatá tovább egy másik 
ifjú nő, — én csak egy évig szeretőén királynő 
lenni I“

— „Bizony boldog lehet most a mi ki­
rálynőnk ; hanem én még sem cserélnék vele : 
férjem és gyermekem nékem egész világom“ 
jegyzé meg Claredon asszony.

E pillanatban a parkon és Foveren fel­
állított óriási ágyuk dörgése hírül adá az 
egész városnak, hogy a gyürü-váltás megtörtént, 
Viktória és Albert egybekeltek.

Ebben a pillanatban valami kimagyaráz- 
hatatlan érzés rohanta meg Clarendon asszony 
gyöngéd szivet, mert hirtelen holt halvány lett. 
— A mit midőn figyelmes férje észrevett, ha­
zatérésre nyujtá gyöngéden támogató karját.

— Igazad van Alfrédem, jó lesz haza­
menni: régideje, hogy távol vagyunk. . . s a 
kicsiny Luiza majd felserken s keresni fog.

akkor az illető egyén nem következetlen, ha­
nem következetes.

Ennek a körülménynek nagyon sok em­
ber köszöni a következetességét....

*

Az elvek világában jó arról is gondol­
kozni, hogy tulajdonképen mi hát az az elv?

Czél vagy eszköz — amint veszszük. Vagy 
bizonyos czélt akarunk elérni elveink megvaló­
sítása által, vagy pedig a megvalósított elv 
maga képezi életczélunkat

A mai világban pl. a legtöbb ember elve 
hogy gazdag legyen. Ennek az elvnek az­

tán áldozatul oda kell dobni a jellemet is, meg 
a következetességet is ... Ami nagyon, könnyű 
dolog, ha ennek daczára jellemezek s követke­
zetesek is maradunk.

Ezért látunk aztán olyan furcsa vásárt.
Lélekvásárnak is beválik.
Menjen a vásárra, — a ki eladó.

Argonaut ikus.

— A magyar fővárosból. Az aradi
képviselők Simonyi Lajos tiszteletére lakomát 
rendeznek. Ó-Budán egy veszett kutya 5 em­
bert harapott meg. „A falu roszát“ Berg bé­
csi színházi ügynök megbízásából, Starm Al­
bert németre fordítja. A himlő teljesen meg­
szűnt. A kataszteri állásokra eddig 12,000-néI 
több folyamodás érkezett. A Széchényiszobor 
talapjának munkáját Wéber Antal építész fel­
ügyelete alatt megkezdték.

Vidék.

— A „Debreczen“ levelezése. —

S z a t m á r, ápril 14.
Sehol talán nem foglalkoznak ez idő sze­

rint oly nagyon a követjelöltkérdéssel, mint 
épen itt. Eszmecserét nagyon kevés helyen le­
het hallani e tárgyban, a mi onnét van, hogy 
itt már mindenki tisztában van jelölte iránt. 
A korteskedésnek e szerint nagyon kicsiny 
territóriuma van s nagyon valószínű, hogy a 
választás is ép oly csendesen fog végbe­
menni.

A sok jelölt közül, úgy látszik, legtöbb 
párthive van Kiss Gedeon városi főkapitány­
nak, ki a függetlenségi párt elveit vallja. Tal­
pig becsületes derék ember, s oly jeliemszi- 
iárd politikai törekvéseiben, mint "nagyon ke­
vés honatyánk. Kiss János a mostani követ, 
— mint hírlik — nem is szándékszik e jelölt­
séggel szemben akczióba lépni s átengedi 
pártvezéri állását Kiss Gedeonnak.

A kormánypárt részéről a polgármester 
Böszörményi s Boross Mihály számitnak keve­
sebbnél kevesebb hívet; lehet azonban, hogy 
mikorára a választás ideje elérkezik, a polgár- 
mester visszalép s Kiss Gedeon ellen Boross 
Mihály fog bukni.

Mert bogy itt a kormánypárt teljes leve­
rést szenvedend, — azon senki sem kétel­
kedik.

Örvendetes hírül jelezhetem még. hogy 
hatarunkban az őszi búza — s gaboavetések 
gyönyörűek, különösen a gabna igen szép jö­
vedelemre enged következtetni, hogy ha az 
időjárás tovább is úgy fog kedvezni, mint 
eddig.

A szántást, vetést, boronálást a tavaszi 
vetésekre mindenütt megkezdették gazdáink, 
kivéve azokat a földeket, melyeket a Szamos 
s Kraszna vizei elöntöttek.

Az áradat egyébkint már mindkét íolyó- 
nál visszatért a mederbe s a mezőkről a viz 
is lassankiut elhúzódik.

______  r. 1.

Nagyvárad, ápril 15.
Az utóbbi éjek nagyon hűvösek voltak, 

sőt egy kissé fagyott is. A szőllősgazdák ag-

— „A mint kívánod kedvesem! viszonzá 
Alfréd; — s az ifjú pár szives üdvözlések 
között elvált barátaitól, s a nagy tömegen át­
hatva szerencsésen elértek házukig.

— „Hála istennek . túl vagyunk a zene­
bonán“ jegyzé meg Clarendon asszony, mialatt 
férje háromszor kopogtatott egymásután házuk 
ajtaján.

Pillanatig vár ... . semmi nesz . . . . 
ismét mély csend.

Clarendon asszony hófehérré vált at- 
czában.

— Szent isteni mi történt itt rebegél?
Alfréd pedig ismét kopogtat. . . És mi 

után senki nem jelenkezik, mintegy megnyug­
tatásul igy szól: „Hanna — bizonyosan a 
legbenső szobában van, vagy talán alszik — a 
többi cseléd, Johann és Betty az ünnepély 
megnézésére kéredzettek“.

Egy negyed óránál tovább állott az ifjú 
pár a ház előtt.

Alfréd már lakatosért akart menni a mi­
dőn Johann és Betty megérkezének. Szeren­
csére az előbbinél volt egy alkalmas kulcs s 
kinyitotta az ajtót.

A megrémült anya őrült sebességgel ro­
hant a szobába, ... és az üres volft. . .

Hanna I Hanna! kiál iának Alfréd és neje.
Semmi felelet.
A gyermek és dajkája eltűntek.
A halálra ijedt ifjú anya valami kétség­

beejtő sejtelemtől megkapatva székbe hanyat­
lott; mialatt férje kemény kifakadó szavakban 
szórta méltó haragját, a dajkára; a ki hihe­
tőleg a kíváncsiságtól hajtatva, a sokaság közé 
vegyült, magával vivén a gyermeket.

(Folyt köv.)



gódva' néznek az időjárás éin, mert a-féjleilező 
szőllővenyigct könnyen baj érheti. A ki Nagy­
várad helyi viszonyait ismeri, az tudhatja, mily 
csapás lenne ez a helybeli szöllösgazdák anyagi 
érdekére nézve.

A városi főjegyzői állás Stark Antal le­
mondása által megürülvén, — a legközelebbi 
közgyűlésen lesz betöltendő. Többeket emleget­
nek. De több, mint valószínű, hogy a város je­
lenlegi, buzgó, munkás és átalánosan szeretett 
tanácsjegyzője, Rá ez Mihály fog elválasztatni, 
ki úgy a városi közönség, mint a képviselő tes­
tület és a városi tisztviselők rokonszenvét bírja. 
Jobb választást nem is lehetne tenni.

Május elsején jelen meg a „Biharme­
gyei Figyelő“ czimü társadalmi hetilap, 
Laszky Ármin kiadásában. — Szerkeszti (?)

Sokat beszélnek a „Biharénak május 
elsején bekövetkezendő színeváltozásáról. A ki­
adó és szerkesztő azt mondják, hogy nincs tu­
domásuk az államcsínyről, mig tekintélyesebb 
liberal!s-pártiak oda nyilatkoznak, hogy 
olvasták Hollósynak a párthoz benyújtott aján­
latát.

A 48-as párt, mint biztos forrásból tu­
dom, Dús Lászlót fogja felléptetni, — és pe­
dig hiszszük és reméljük — sikerrel. Az 
u. n. liberális párt a kánikulában kiizzadja ön­
magára erőszakolt rögeszméit — s nagy ré­
sze megtér az igaz útra.

A kevés számú jobboldali ellenzék semle­
ges marad, — s Nagyvárad város lerázza ma­
gáról az elvfeladás szörnyű gyanúját.

sabbat ajánlani nem tudok, s e bárom közül 
az elsőt látom szerény nézetem szerint legal­
kalmasabbnak azért, mert azon utcza elfogla­
lása által a közlekedés keveset, mondani sem­
mit sem veszítene.

lm t. szerkesztő ur, ennyiben öszpontosul 
a talyigások elhelyezésére vonatkozó nézetem, 
s ezt azért mondám el, hogy aki jobb tervet 
bir összeállítani, álljon elő vele, hadd győzőn 
a jobb.

Hagymás i.

dúlt Arbe és Bagó szigetek meglátogatására. 
Arbeba fél 8, Bagóba 11 órakor érkezett; a 
szigetek lakosságának lelkesedése leirhatlan. 
Ő felsége meglátogatta a templomot, község­
házát, s fogadta a papságot, hivatalnokokat s 
elöljáróságot. A magyar tengerparton Szapáry, 
fiumei kormányzó várta, ki tisztelgett ő fel­
ségénél. A visszautazás viharos északi szélben 
történt.

Külföld.

Dr. Tolle.

— Vidéki hírek. A győri szín­
házi részvény-egylet igen szerencsés tár­
sulat. E színháznak nem hogy deficzitje nincs, 
hanem 393 frt S9 kr tiszta jövedelmet mutat 
ki. Dunafőldváron Horváth Tivadar aljárás- 
biró ápril 7-ikén életének 34-ik évében véget 
vetett. — Halálának oka, zilált pénzviszonya 
volt. Báró Prónay Gábor temetésén Karsav 
superinter-deus, Székács s Melczer Gyula tar­
tottak beszédeket. Zsadány községben múlt 
hó 31-ikén délután — dióoagrságu meteorkó 
esett le. Bulyovszkyné asszony tegnap Aradra 
ment vendégszerepelni. — Radvánszky Ferencz 
ápril 7-ikén Radványban elhunyt.

Hagymatéri levelek.
Debreczen, ápr. 15.

IL

T. Szerkesztő ur! — Első levelemben 
hagymatér kicsinositásít vettem tárgyamul, 
most a talyigások elhelyezéséről leszek bátor 
szerény nézetemet elmondani.

A talyigásoknak czélja, hogy a lakosság 
kisebb terheit, melyeket készen nem lehet venni, 
bizonyos helyre szállítsák. Ezen rendeltetésü­
ket tartva szem előtt, mindenesetre az utczán- 
kénti szétosztás volna a legczélszerübb. És ez 
ki is vihető, mert minden nagyobb uczának 
van erre felhasználható tere, kezdjük czegléd- 
uczán, az edénypiacz helyén igen szépen el­
férne egy csapat: Anna-uczán a sétány vé­
génél ;várad-uczán a csürhés ház előtt; Széchényi- 
uczán a kórház előtt levő térségen; hatvan- 
uczán a kút megett; — péterfián a rósz kút 
körül: s végre csapó-uczán szintén a kút körül. 
L gneh, -ehb ekik a piaczon helyet csinálni, 
mert itt minden tenyérnyi helyre szükségünk 
van. — de szükségből itt is lehet nekik 
egy kis helyet szorítani. — Ott van például a 
városház hatamegetti utcza. — ezt sem gyalog 
sem szekérrel nem igen használja senki. Ré­
gebben minden talyigás a piaczi kút körül ál­
lott. most is lehetne nehánynak ott helyet 
csinálni, ha t. i. a fentebb említett utczát nem 
találnák alkalmasnak. Végre ha ezt a helyet 
sem látnák jónak, lehetne a hagymatér északi 
végén a gyékényből épült kávés sátorok me­
gett néhánynak helyet eszközölni. Én amennyire 
piaczunkat ismerem, a három helynél alkalma­

ik.) Anglia. Az alsóház ülésén Disraeli 
interpelláczióra felelve kijelenti, hogy nincs 
tudomása Németországnak Belgiumhoz intézett 
állítólagos fenyegető jegyzékéről; a szóban forgó 
jegyzék barátságos előterjesztése a német kor­
mánynak, mely a reá feleletül adott belga vá 
laszszal együtt a német nagy követ által 
zalmasan közöltetett az angol kormánynyal 
Hogy a német kormány a jegyzéket közölte 
britt kormánynyal, azzal a két kormány kö 
zötti szívélyes és benső barátságos viszonynak 
adta jelét. A német kormány nem felelt 
belga jegyzékre, azt hiszi tehát, hogy az ügy 
el van intézve. Interpellálónak azon kérdé 
sére, mily lépéseket tenne a britt kormány 
azon esetben, ba Belgium önállósága megtá 
madtatnék, kijelenti, hogy ily politikai hypo 
tbezis felett nyilatkozni nem tartja sem szűk 
ségesnek, sem tapintatosnak, de ha ez eset 
bekövetkeznék a kabinet teljesitni fogja köte 
lességét a királynő irányában és számit a par 
liament támogatására. Az angol és franczia 
kormány megegyeztek, hogy vegyes bizottságot 
küldenek ki, mely a csatornaalaput tervét be­
hatóbban fogja átvizsgálni.

— Paris. Az „Univers“ azt mondja, hogy 
a német püspöki kar egy, az összes püspökök 
által közösen szerkesztett jelentést küldött Ró­
mába. Az egyház helyzetéről Németországban 
a területi sereg behivatásáról elterjedt hirt hi­
vatalosan megczáfolják.

— Brüssel. Egy német-belga jegyzékvál­
tást illető interpelláczióra felelve, kijelenti 
külügyminiszter, hogy a kérdésnek nincs meg 
az a komoly jelentősége, mint a melyet az in- 
terpelláczió neki tulajdonit; az interpelláczióra 
pénteken fog válaszolni; azt mondja továbbá, 
hogy a belga kormányhoz intézett jegyzékek­
ben nincs egy szó sem, mely a belga alkot­
mány megváltoztatását kívánná.

— Garibaldi Rómában. Az öreg szabad- 
ságbös családjával egy kis házban lakik, me­
lyért a kormány fizeti a lakbért, — a Porta 
Pia közelében. — Mindennap déltől négyig 
kiállítja önmagát (e kifejezéssel kell élnünk) 
azok számára, kik látni kívánják. — Erre 
különösen angolok s amerikaiak [kiváncsiak, s 

szerencsében sok czeremónia nélkül része­
sülnek. — Átadja az ember névjegyét az inas­
nak s egy éttermen át belép a kabinetbe, hol 
Garibaldi egy szofán ül. Fejér prémes orosz 
süveg fedi, vállát régi szürke shawl. — Haja 
majdnem egészen fehér. Mentanában ballábán 
kapott sebe miatt alig tud járni. — Balkeze 
majdnem egészen szélhüdött A látogatók csak 
elhaladnak mellette s mindegyiknek kezét 
nyújtja. Néha bocsánatot kér, hogy nem hagyja 
el helyét. Látja úgymond, mily állapotban va­
gyok, nem tudok mozdulni.

újdonságok,.

mint bírósági megbízottak örökösödési esetek­
ben is eljárnak, hagyatéki hitbizományi és csőd­
tömegeket leltároznak, árveréseket tarthatnak: 
joguk van az érdekelt feleket magok elé idéz­
tetni; s azok megjelenni tartoznak. — Debre­
czen város tanácsa.

meghozattam, a melyet nem tud eléggé dicsérni; 
már 6 egyén, ki szemgyuladásban szenvedett, 
egy üveg tartalmával gyógyult meg. a miért 
azt másoknak is ajánlottam. Olpe, ápr. 19. 
1874. Scholl János. Továbbá: Bizonyítom, hogy 
a valódi Dr. Whites szemviz 2 üveg fel-
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A belügyér, Tisza Kálmán a helyben1 használásával véres szemgyuladásom tökélete-

(—) Ausztria. Becs. A lapok azon 
hire ellenében, hogy a hadügyminisztérium a 
hadsereg felszereléséről javaslatot készít, mely 
szerint 1 millió megtakaritás volna elérve, a 

W. A. Post“ kijelenti, hogy e hírek alapta­
lanok, mert a nyers termények árát előre 
meghatározni nem lehet. Ép igy alaptalan azon 
bir, mintha a brünni felszerelési intézetnél 
visszásságok fordultak volna elő.

— Zára. Ő felsége reggel 4 órakor in-

* A ref. egyházkerület gyűlése ma kez­
detett meg. Nagy fontosságú tárgy volt a jog­
akadémia kérdése. Kimondatott, hogy a deb- 
reczeni jogakadémia minden áron 
fentartandó. Óhajtaná az egyházkerület, 
hogy a magyar protestánsok legalább két jog­
akadémiát tartanának fel, óhajtaná az erők 
egyesítését is, de ha ez nem lehet, az egy­
házkerület maga is fentarja jogakadémiá­
ját. — Kovács Ferencz jogtanár lemon­
dása sajnos tudomásul vétetett Illy és Bá­
lint aljegyző betegsége miatt nem jelenhet­
vén meg; ideiglenesen J o ó István tanár által 
helyettesittetett. Révész Imre levéltárnok 
bemutatja a testvéregyházkerületi gyűlések 
jegyzőkönyveit, s a konventre, prot. egye 
temre s a jogakadémiára vonatkozó s más, 
ez egyházkerületi gyűlést is érdeklő adatokat, 
azokat nagy gonddal összeszedve. A gyűlés 
ezeket tudomásul véve, bevárja az egyházme­
gyék nézeteit. A gyűlés folytattatik.

* A zenede helyiségében holnap házihang­
verseny tartatik, kezdete d. u. 4. órakor.

* Őszinte örömmel veszszük át a „Nagy­
várad" következő hymenhirét. „Hegyessy 
Márton barátunk s lapunk egyik kitűnő 
munkatársa e napokban váltott jegyet Ssta- 
roveszky Julia kisasszonynyal, e kellem- 
gazdag, és miveit lelkű urhölgygyel. E frigyre, 
melyet az őszinte szerelem s egymás iránti 
kölcsönös becsülés kötött, őszintén és tiszta 
szívből kívánjuk, hogy mindvégig boldog le­
gyen.“ A legmelegebb szívvel csatoljuk ide mi 
is jó kivánatainkat derék munkatársunk sziv- 
szövetségére!

* Püspökünk segédlelkésze Bészler 
a Imre lesz. Szél György eddigi segédlelkész a

jövő héten megy Avasujvárosra, a hol elfog­
lalja rendes lelkészi helyét.

* A klr. közjegyzőkről szóló törvény a 
folyó 1875-ik évi május hó 1-ső napján életbe 
fog lépni, s minthogy a közjegyzői intézmény 
főképen az egyes honpolgárok érdekében állít­
tatott fel, kell, hogy annak czéljával, s előnyei­
vel mindenki megismerkedjék: azért e város­
nak minden lakosa ezen hirdetmény által ér­
tesítik: 1.) hogy a közjegyzők oly biteles sze­
mélyek, kik a törvény által arra vannak meg­
bízva és felhatalmazva, — hogy

jogügyletekre közokiratot állítsanak ki. —
) a közjegyzők által kiállítandó okiratok és 

tanúsítványok közokirati minőséggel s oly tel­
jes bizonyító erővel bírnak, hogy azoknak alap 
ján, mennyiben követelést tartalmaznak,a törvény­
ben megállapított feltételek mellett, minden pe­
res eljárás nélkül egyenesen végrehejtásmk van he­
lye. 3) A közjegyzők eljárásaiért oly mérsékelt dij 
van az igazságügyminiszter ur által a felek ér­
dekeinek szem előtt tartása mellett megálla­
pítva, hogy azt mindenki maga megszorítása 
nélkül teljesítheti. 4) Közjegyzői okiratok ki 
vántatnak: a házassági, vagyoni viszonyokat 
szabályozó; továbbá házastársak között kötendő 
adásvevési, csere, életjáradéki és kölcsönszer­
ződéseknél és mindazon ügyleteknél, melyekben 
az említett házastársak egymás irányában kö­
telezettséget vállalnak s ajándékozási szerző­
dést kötnek, ha az ajándékozott tárgy át nem 
adatott, 5) Közjegyzői okirat kívántatik a hozo­
mány átvételéről kiadott elismervényeknél. akár 
a házastárs, akár más személyek részére adatnak 
ki. 6.) Mindazon jogügyleteknél, melyeket vakok, 
olvasni nem tudók, siketek, vagy írni nem 
tudó némák és siketnémák kötnek, ide értve 
azoknak örökösödési szerződésöket is, ha a 
jogügylet megkötésében magok személyesen 
járnak el; végre: 7.) mennyiben a közjegyzők,

Parsch urak 
megjelent 

“ ifj. Farbach

városi és ref.

tartandó egyházi gyűlésre valószínűleg holnap, 
a hajnali vonattal Debreezenbe fog érkezni, 
még azon nap este a fővárosba visszautazik.

* A ref. segédlelkészek vizsgái tegnap 
véget értek, s mindnyájan jó sikkerrel állták 
ki a próbát.

* A Garabonczás Diák képes élezlap 
második száma megjelent, igen élénk s váltó 
zatos tartalommal. A politikai részt mellőzve 
— ezúttal csak a társadalmi irányú dolgozató 
kát emeljük ki belőle, igy D a r m a y Viktor 
költeményét „M ilyen régen...“ Pá 
tér borbély, humoreszk, Gixertöl; 
harmadik férj, (Berangér után) Szabó 
Endrétől s „Idegen — otthon.“ Rajz. 
M e n d e Bódogtól. Ezek után minden ajánlás 
fölösleges. A lap előfizetési ára évnegyedre 
csak 2 frt, s a szerkesztőséghez (Budapest, 
lipótucza 39. sz. a.) küldendő be.

* Halálozás. P. Szabó Sándor polgártár 
sunk 67 éves korában ma délelőtt meghalt. 
Temetése holnap után délután 3 órakor lesz 
nagyujutezai 1619-ik számú háztól. Béke po 
rainak I

* Gusztrinyi női ruhaszabász hétfőn kezdi 
meg tanítását. Jelenkezhetni Gyürky Sándor 
ur papiikereskedésében. Ajánljuk a kedvező 
alkalmat hölgyeink figyelmébe.

Uj zenemű. Táborszky és 
budapesti zenemükereskedésében 
beküldetett hozánk: „Mignon1 
Fülöptől. Ára 60 kr.

* A szerződés feltételei 
egyházi hatóságok között, a vegyes bizottság 
kölcsönös megegyezése folytán, a ref. egyház 
részéről a városnak orsz. gazdászati reál és 
kereskedelmi tanodái épületek létesithetése 
végett szükségelt beltelkek átengedése ügyé­
ben már végleg megállapittattak.

A gólyák, mint a mezei gazdák beszé 
lik, feltűnő nagy számmal vannak jelenleg vá­
rosunk határán. A tavasz hírnökei egyébiránt 
már régebben megérkeztek.

Benedek Aladár. „Uj idők“ czimü 
mindinkább terjedő hetilapjának (divat-tárczá 
val) 15-ik száma a következő dús és igen 
érdekes tartalommal jelent meg: „Határok 
szobrászat és festészet között“ Dr. Hoitsy 
Páltól: „Carmen lugubre“ (ered. költ) Bene 
dek Aladártól; „Árnyak, sugarak“ (ered. elbe 
szélés) B. Büttner Linától; „Dóra“ (Tennyson 
költeménye) Szülik József forditásában; „Egy 
férj, kinek két neje van“ (Wilkie Collins el­
beszélése) : „Johanna kisasszony“ (életkép) 
Liáná-tól; „Quinet Edgár temetése Párisban11 
B.-től; „Irodalmi, társadalmi és művészeti hi 
rek“. A borítékon: divattárcza-üzenetek, vi­
déki élet. Hymen, képtalány, szó-rejtvény 
(mindkettő hármas jutalommal a megfejtők 
számára), a szerk. nyílt válaszai,'vegyesek, sat.
E lap előfizetési ára évnegyedre csak 2 ft. 50 
kr; félévre 5 frt. Az év végéig előfizetők egy 
díszes nagy képet s féléves előfizetők egy kö­
tet (értéke 1 frt.) érdekes olvasmányu köny­
vet is kapnak. Kiadó és szerkesztői hivatala: 
Budapest, Kristóftér 2. HL emelet 10 ajtó.

Postai sikkasztás. A m. kir. belügy­
minisztérium egy Pálfi Dénes nevű postatisz­
tet nyomoztat, ki Győrből, több mint 2500 frt 
összeg eisajitása után megszökött.

Elgázolt ma egy szekér bizonyos em­
bert, a ki bortól vidáman ballagott az utón. 
Baja nem történt. S kárpótlásul csak egy kis 
borra valót kért.

Az éjjel ismét fagyott, azonban sze­
rencsére nem oly nagy mérvben, mint ezt 
megelőző éjszaka.

(x) Traugott Ehrhardt urnák Groszbrei- 
tenbachban Thüringben. Az ön valódi D r. W h i- 
tes szemvizét már előbb az anyámnak

sen meggyógyult Friedeberg, 
Hein, karnagy.

máj. 11. 1874.

OBSZÁG6TCLÉS.
— Ápril 14. —

Több kérvény beadása után felolvastatik 
s elfogadtatik a nemzeti színház homlokzatá­
nak kiépítéséről szóló tjavaslat.

Majd a vadászati ívjavaslatnak visszauta­
sított szakaszai tárgyaltattak.

A vadászat alkalmával a férficselédek 
számára külön cseléd vadászjegyek elfogadá­
sát javasolja, melyekért 2 forint fizetendő, ezt 
igy szövegezte a bizottság.

Az, ki maga számára vadászati jegyet 
már szerzett, a vadászatok alkalmával segéd­
személyek gyanánt használandó cselédek szá­
mára 3 jegy szerzésére fel van jogosítva, me­
lyekért 2 frt fizetendő.

Ezen jegyeket csak akkor használhatják 
a cselédek, ba gazdáikkal vannak.

Ezen vita fejlődik, de az indítvány ere­
deti szövege elfogadtatik.

Majd a tőkekamat s járadékadóról szóló 
javaslat 2-ik szakasza igy módosittatik:

Adómentesek az alapszabályaik értelmé­
ben takarékkönyvecskék kibocsátására jogosí­
tott pénzintézeteknél takarékkőnyvecskékre el­
helyezett betétek kamatai.

A kereseti adóról szóló törvényjavaslat­
ban az adótételek beosztására vonatkozó ka­
tegóriák, a bizottság javaslata értelmében, 
igazittatván ki. a napirend következő tárgya: 
a pénzügyminiszter előterjesztése a gyalui ko- 
ronauradalom visszaváltása ellen tett óvásnak 
megszüntetéséről, miután a pénzügyminiszter 
kijelentette, hogy még nehány pont iránt ér­
tekezni kíván az érdeklettekkel, — elhalasz- 
tatott.

A zárszámadási bizottság jelentése az 
1869-dik évi állami zárszámadás megvizs­
gálása tárgyában, miután Vécsey 
lamás azon kérdésére, hogy a 
koronázási törvényezikk kiállítására felvett ösz- 
szeg alatt miféle költség értendő, a bizottság 
előadója azon felvilágosítást adta, hogy ezen 
összeg a nevezett törvényezikk calygraphikus 
kiállítására fordittatott, elfogadtatott.

Ezután a házszabályok átvizsgálására ki­
küldött bizottság tagjaira adatnak be a szava­
zati jegyek. Ezzel az ülés véget ért.

Történeti dráma e színpadon másodszor. 

Debreczeni Ä színház.
VIH béliét. 17. sz.

Péntek, ápril 16-án 1875.
adatik:

A

az avarok utolsó chagánja.
Eredeti történeti dráma 4 íelv. Irta Jókai Mór. 

(Rendező: Mándoki.)
Kezdete fél 8 órakor, végeiéi 10-kor

— Bécsi tőzsde ápril 15. (Távirati tudó­
sítás.) Ezüst 103 40, cs. arany 5.24—; Napo- 
leonarany 8.88'/s.

Felelős szerkesztő:
SZATMÁRI KÁROLY.

HIRDETÉSEK.

Eladó kosok.
A debreczeni gazdasági tanintézetnél 

több harmadfű és tok kos van eladásra 
felállítva. Venni szándékozók az intézeti 
gazdaságba kéretnek kifáradni.

134 5—6

Molnár Lajos,
igazgató.

Kocsigyártó.
Oravszky Jánosnak van szeren­

cséje értesíteni a t. ez. uraságokat és az I 
egész közönséget, hogy nála legjobb anya-' 
gokból pontos és szilárd készitményii1 
díszkocsik nagy választékban jutányo­
sán kaphatók, melyek a debreczeni orszá­
gos vásárok alkalmával a külső vásártéren 
is kiállítva jutányos áron vásárolhatók; 
továbbá tudatja, hogy szakába tartozó mü­
vek ki j a vi tás át, vagy rendelet és kí­
vánság szerint ujakkészitésétjntá- 
nyos dij mellett elvállalja, sat. ez. 
közönség igényének, várakozásának meg­
felelni legfőbb feladatának és kötelessé­
gének ismeri.

Lakása van Debreczenben, darabos- 
ucza 1051. sz. alatt saját házában a Col- 
légium sorján.

144 3 -31
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Értesítés.
Alulírottnak van szerencsém a n. érd. közönség becses figyelmét, 

évek óta fenálló, czeglédutczán saját házamban levő dúsan fel szerelt
Vászon, ruhakelme, posztó és kész fehérnemű gyári raktáramra,

de különösen a következő czikkekre felhívni, u. m.
Fekete noblesse 1 röf 1 frt 30 krtól 4 ft 50 krig.
Atlasz, mareellin, pamut és selyembársonyok.
Chiffon férfiingek 1 ft 20 krtól 3 forintig.
Chiffon és vászon férfilábravalók 90 krtól 2 frt 20 krig.
Szines férfiingek 1 ft 10 krtól 2 ft 20 krig.
Férfi angol oxfordingek 2 ft 80 krtól 3 írtig.
Férfi gellérok 2 ft 20 krtól 2 frt 80 krig.
Férfi kézelők 3 frt 60 krtól 5 frtig.
Férfi harisnyák 2 frt 20 krtól 6 frtig.
Férfi nyakkendő, kézelő- és gallérgombok.
Női chiffon- és vászoningek 1 írt 50 krtól 4 forintig.
Női háló-corsettek 1 ft 30 krtól 5 forintig. *
Női alsó szoknyák 2 tt 20 krtól 5 ftig.
Női kitűnő minőségű derék-fűzők 80 krtól 5 forintig.
Női harisnyák 2 frtól 11 frtig. — °
Finingek úgy szines pergál mint chiffonból.

Továbbá, ajánlom nagy választékban a legjobb minőségű 
rumburgi, irlandi, creasz és siléziai vásznaimat: vászon, abrosz, asztalte- 
riték és törülközőket, szines canavácz, ezérna és gyapjú bntor-szövetek. 
Szines kárton és cretton 18 krtól 40 krig. — Szines és fehér bar ehetek! 
Vászon és batiszt zsebkendő 12 db 1 forinttól feljebb.
Nyári, téli selyem és beszövött kendők. Csipke és mouseline függöny, 

valamint szőnyegek rőf és darab számra.
Asztal és ágyteritő, kávés-abrosz és csemegekendőket a legnagyobb vá­
lasztékban. — Az itt elősoroltakon kívül raktáram dúsan fel van szerelve 
fiérfi ruhának való gyapjú és ezérnaszövet, mindennemű női pipere czik- 
kek, esernyő és napernyő, moll, clair, mouseline, kötő és hímző pamuttal. 

A n. érd. közönség becses látogatását kérem mély tisztelettel:
97 7-? Bosznay Károly.

Eladó tanyaföld.
A szepesi pusztán 6 és háromnegyed 

nyilas tanyaföld, a rajta levő 10 öl hosz- 
szu téglából épített cserepes tanyával, kü­
lön kamara épület és nagy akollal, kut- 
tal, minden órán eladó. — Értekezhetni 
piaczutczán 2004. szám alatti háznál a 
tulajdonos

Kecskés Andrással.
147 1—2

Kiadó lak.
Hatvanutcza elején az 

1572. sz. a. a legjobb állapotban levő 
ház, minden órán bérbeadható. A ne­
vezett házban következő helyiségek 
vannak: egy előszoba, ebből 
nyílik 4Iakszoba, egy kis 
mellékszoba, két nagy fali si- 
fon, mely kézi kamarául használ­
ható. Alul nagy pinczekonyha, 
kamara, 3 rendbeli pincze. Az 
udvaron fáaszin, sertésól, 6 
lóra jól felszerelt istálló, kocsi­
szín és kiskert; padlásokkal 
és szabadudvarral.

Értekezhetni iránta e lap kiadó- 
hivatalában és Hódy Gyula ügyvéd 
urnái.

149 1-3

Az ember szemére
legfontosabb szer

a valódi 1822 óta világhírűvé vált Dr. 
WHITES SZEMVIZ, Traugott Ehr- 
hardtól G r o s zbreitenbachban 
Thüringben. 1 üveg ára 1 frt o. 
értékben. — Kapható Debreczenben 
Rothschneck Emil gyógyszerésznél.

148 1—9

Valódi erfurti
kér t i vetemény

és

MGMA6VAK
kaphatók jutányos áron

Kazinczy és Társánál
Debreczenben.

145 1—

Eladó
60,000 darab 5 láb magas

szöllőkaró Micskén Baranyi Kálmánnál
a diószegi, kágyai és kólyi hegyekre 
szállítva, ezre 14 ft 40 krért, s azonnal 
szállittatik.

137 3—3

Heh

Előfizeti 
Főpia 
a szerkei

El
T e 1 e g| 
désében t

Debrecen, 1875. nyom. s »W Iára. könyvnyomdájában. — Laptolajdono. Oláh Károly.

Még mj 
embernek, 
séggel párd 
intézett eljá 
a legközeleb 
mából a 
hezvitt.

Mi. kik 
vezkedünk, 
szerint azo< 
véleménvü 
cselekvés sz 
az akadályé 
párt. szerepl 
vezetes emb] 
rásukat meg

És még 
fiák. isten ti 
gukat kezdd 
lalták leikül 
melytől özed 
házról házra! 
erőszakkal 
konferencziáij 
tehetségük, 
lékában vélt! 
ről beszéltek 
tekintélvüknJ 
hogv hassaj 
dühös leven 
egyszer nevá 
getlen és kol 
t ó k a t pellá 
bunkosságán| 
ban. a helve 
nek. mélynél 
sére oda váll 
orvoslása mi| 
kitésére ford 
létező tehetsé

A sajtó I 
hangosabb 
fűit; az errl 
t' jesP -. kim 
és csutonoárj 
feletti vitéz 
ujabbkori zej 
mer moezczal 
vitéz személy

És győ: 
vi;; \. A megj 
lovegeiknek ; 
és az ellensél 
mert egv 
szebben nemi 
száz választól 
jelenvén, a vi 
repedt a visg 
tói, melyet 
raczkok ropd 
utczától Adrg 
párt dicsősé” 
vábbját. Nőj 
készünk „sza 
is bíróié a 
még azt is 
sei ellátott 
elvű párt rü 
nem szeretj ül 
ba ezt hinne* 
kérdés merül 
szabadelvűek 
volna-e alka 
polgártársaik!

Mc st telj 
tok medreik™ 
egv kis vissd 
ran kimondlij 
tiak maguk 
mát semmiérl 
ran és teljes! 
vallott szint, f 
vén e cselekl 
gát. legkevésl 
választási ni| 
mérsékelt fér 
lefolyandó id 
ra nézve, hód 
azt. hogy nei 
nem a hazafi) 
tehetségeit én

Az ágyt 
sok, csengő-t 
zása. ban dér 
vagoltatás, ed 
berkéknek vg 
oly annyira 
badelvü párt I 
úgy lehet a 
hiúságuk olt 
jénei füstölög


